



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರಮತ | ಹಿಂದಿ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ | बेंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित



4 दलित समाज को लंदन घुमाएगी राजस्थान सरकार

6 नायक महाबीर थापा: एक भी सैनिक को पीछे नहीं छोड़ा, आखिरी सांस तक फर्ज निभाया

7 ओम पुरी मेरे जीवन का अभिशाप नहीं, वरदान थे : सीमा कपूर

फर्स्ट टेक

अफगानिस्तान में भूकंप के तेज झटके

काबुल/एजेन्सी। अफगानिस्तान में शनिवार को भूकंप के तेज झटके महसूस किये गये। भूकंप के झटके पाकिस्तान, जम्मू-कश्मीर और दिल्ली तथा राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में भी महसूस किए गए। राष्ट्रीय भूकंपीय निगरानी केंद्र ने बताया कि रिक्टर पैमाने पर भूकंप की तीव्रता 5.8 मापी गयी। केंद्र ने बताया कि अफगानिस्तान में शनिवार को दोपहर बाद 12:17 बजे (भारतीय समयानुसार) यह भूकंप आया। दिल्ली-एनसीआर और जम्मू-कश्मीर समेत उत्तर भारत के कई इलाकों में भी भूकंप के झटके महसूस किए गए।

निशान मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक
epaper.dakshinbharat.com



केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

होनी अनहोनी

हर दुर्घटना बाद सभी के, मन में उठते कई विचार। ऐसा करते या ना करते, तो ना मचता हाहाकार। पर क्या सचमुच यह संभव है, रोक सके प्रारब्ध प्रहार। जो होना है वो तो होगा, मनुज यहीं बस है लाचार।।

परिवारवादियों को 'सबका साथ-सबका विकास' स्वीकार्य नहीं : योगी आदित्यनाथ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



गोरखपुर/भाषा। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को विपक्षी दलों के नेताओं का नाम लिए बिना उनपर निशाना साधते हुए कहा कि जिन लोगों के मन में तानाशाही और अधिनायकवाद भाव है, वे विकास होते नहीं देखना चाहते। उन्होंने कहा कि ऐसे लोग अपना और अपने परिवार का विकास चाहते हैं और

इन् लोगों को 'सबका साथ-सबका विकास' स्वीकार्य नहीं है। आदित्यनाथ ने कहा कि ऐसी विचारधारा के लोगों ने 1975 में आपातकाल लागू कर मीडिया पर सेंसर लगाया था और आज भी समय-समय पर मीडिया के विरोध के फलते जारी करते रहते हैं। एक बयान के अनुसार आदित्यनाथ शनिवार सुबह रामगढ़ताल क्षेत्र में स्थित एक होटल के सभागार में एक प्रमुख मीडिया समूह के कार्यक्रम 'उत्सव अभिव्यक्ति का' के उद्घाटन सत्र को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि पिछली सरकारों ने खुद को परिवार तक सीमित रखा और अपना व परिवार का ही विकास किया। आदित्यनाथ ने कहा कि उन्होंने प्रदेश के समग्र विकास को प्राथमिकता नहीं दी, जिसका नतीजा यह हुआ कि उत्तर प्रदेश

के निवासियों के सामने पहचान का संकट खड़ा हो गया। उन्होंने कहा कि पिछली सरकारों में किसान आत्महत्या करने को मजबूर हुए, गरीब भूख से मरते रहे, महिलाओं और व्यापारियों को असुरक्षा का शिकार होना पड़ा था। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि आज डबल इंजन की सरकार में सबके कल्याण का मार्ग प्रशस्त करते हुए उत्तर प्रदेश देश की अर्थव्यवस्था के लिए प्रगतिशील रूप में स्थापित हुआ है।

पंजाब में दो आतंकी मॉड्यूल का भंडाफोड़, 13 गिरफ्तार

चंडीगढ़/भाषा। पंजाब पुलिस ने शनिवार को आईएसआई समर्थित दो खालिस्तानी आतंकी मॉड्यूल का भंडाफोड़ कर 13 लोगों को गिरफ्तार करने का दावा किया। इस कार्रवाई में पुलिस ने दो रॉकेट चालित ग्रेनेड, दो हथगोले, आईईडी और आरडीएक्स के साथ-साथ अन्य हथियार जव्त किए हैं। पुलिस के एक शीर्ष अधिकारी ने यह जानकारी दी। प्रदेश के पुलिस महानिदेशक गौरव यादव ने बताया कि इन दोनों मॉड्यूल का संचालन विदेश से किया जा रहा था। यादव ने बताया कि पहले आतंकी मॉड्यूल का संचालन फ्रांस स्थित सतनाम सिंह उर्फ सत्ता कर रहा था।

विश्व यकृत दिवस: प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने स्वस्थ भारत की पैरवी की

नई दिल्ली/भाषा। विश्व यकृत दिवस के अवसर पर शनिवार को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के प्रयासों की सराहना करते हुए तेल का सेवन कम करने और मोटापे के दुष्प्रभावों के बारे में जागरूकता बढ़ाने जैसे छोटे कदम उठाने का आह्वान किया तथा फिट और स्वस्थ भारत के निर्माण पर बल दिया। हर साल विश्व यकृत दिवस मनाया जाता है जिसके तहत यकृत स्वास्थ्य और बीमारियों के बारे में जागरूकता बढ़ाने का प्रयास किया जाता है। इस वर्ष का इस दिवस का ध्येय वाक्य है: 'भोजन ही औषधि है।' मोदी ने 'एक्स' पर पोस्ट किया, 'विश्व यकृत दिवस को उपयुक्त खानपान एवं स्वस्थ जीवन जीने के आह्वान के साथ मनाने का सराहनीय प्रयास। तेल का सेवन कम करने जैसे छोटे कदम भी बड़ा बदलाव ला सकते हैं। आइए, हम सब मिलकर मोटापे के बारे में जागरूकता बढ़ाकर एक स्वस्थ और तंदुरुस्त भारत का निर्माण करें।'

सोनिया और राहुल के खिलाफ आरोप पत्र षड्यंत्र, हम डरने वाले नहीं हैं : खरगे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने पार्टी के शीर्ष नेताओं सोनिया गांधी और राहुल गांधी के खिलाफ 'नेशनल हेराल्ड' मामले में आरोपपत्र दाखिल किए जाने को शनिवार को षड्यंत्र करार दिया और कहा कि पार्टी इससे डरने वाली नहीं है। उन्होंने पार्टी के महासचिवों, प्रभारियों और अग्रिम संगठनों के प्रमुखों की बैठक में यह

उम्मीद भी जताई कि वक्क संशोधन अधिनियम मामले में उच्चतम न्यायालय में सरकार के खिलाफ विपक्ष की जीत होगी। कांग्रेस अध्यक्ष ने आरोप लगाया कि 'उपयोग के कारण वक्क' के साथ सरकार ने छेड़छाड़ की है ताकि वक्क

संपत्तियों को विवादों में घसीटा जा सके। खरगे ने पार्टी नेताओं का आह्वान किया कि अहमदाबाद अधिवेशन में पारित प्रस्ताव के संदेश को जिला, मंडल, ब्लॉक और बूथ तक पहुंचाना है। कांग्रेस ने यह बैठक सोनिया गांधी और राहुल गांधी के खिलाफ ईडी द्वारा आरोप पत्र दाखिल किए जाने की पृष्ठभूमि में आगे की रणनीति तय करने के लिए बुलाई थी। इस बैठक में प्रियंका गांधी यादवा समेत पार्टी के कई महासचिव, प्रदेश प्रभारी और कई अन्य नेता मौजूद थे।

एयर शो



भारतीय वायु सेना की प्रतिष्ठित 'सूर्य किरण एरोबेटिक टीम' (एसकेएटी) ने शनिवार सुबह 'नामकुम आर्मी ग्राउंड' में शानदार 'एयर शो' से दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। इस कार्यक्रम में एयर चीफ मार्शल ए.पी. सिंह समेत वरिष्ठ रक्षा एवं प्रशासनिक अधिकारी मौजूद थे। इस कार्यक्रम को दो चरणों में विभाजित किया गया। अधिकारियों ने बताया कि कार्यक्रम के एक चरण में छह विमानों ने करीबी संरचना में उड़ान भरी जबकि दूसरे चरण में इन विमानों ने जमीन से मात्र 100 फुट की ऊंचाई पर करतब दिखाए।

बटलर और रदरफोर्ड के तूफान ने गुजरात को नंबर एक पर पहुंचाया

अहमदाबाद/एजेन्सी। जॉस बटलर (97 नाबाद) और शरफेन रदरफोर्ड (43) के बीच 119 रन की रिकार्ड साझेदारी की मदद से गुजरात जायंट्स (जीटी) ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 35वें मैच में शनिवार को दिल्ली कैपिटल्स (डीसी) को सात विकेट से हरा दिया। इस जीत के साथ सात मैचों में पांच जीत के साथ औसत रन रेट के आधार पर अंकतालिका में पहले स्थान पर पहुंच गया है वहीं दिल्ली भी इतने ही अंक के साथ दूसरे स्थान पर है।

बीसवीं पुण्यतिथि
आपकी यादों के चिराग हमारे दिलों में हमेशा जलते रहेंगे, प्रण यही है हमारा आपके प्रदर्शित पथ पर हमेशा चलते रहेंगे।



आत्मीय भावांजलि
हे आदरणीय अर्पित है भावांजलि। स्वीकार करें हे पुण्य आत्मा, हम सबकी यह श्रद्धांजलि।।

स्व. श्री सुमेरमलजी छाजेड़ (S. M. Jain)

27 जनवरी 1939-20 अप्रैल 2005 (गढ.सिवाना-राजस्थान)

: श्रद्धावन्त :

पुत्र एवं पुत्रवधु : राजेन्द्र जैन-अनिता , पौत्र : यश जैन, पौत्री-पौत्री जंवाई : श्रेया-प्रभुजी,
भाई : अशोककुमार, रमेशकुमार, भतीज: जितेन्द्रकुमार, विपिनकुमार, साईनाथ, महेश एवं समस्त छाजेड़ परिवार
पुत्री-दामाद : किरणदेवी-मिलापचन्द्रजी बंदामुथा, ललितादेवी-अशोककुमारजी कोठारी
दोहिते : रीतेश जैन, निखिल जैन, अक्षयकुमार, दोहित्री : नेहा

ARKAY GROUP OF COMPANIES

(MINING / DRYPORTS / FINANCE / STEEL / HOSPITALITY / REAL ESTATE)

BANGALORE - BELLARY



जयपुर में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) कार्यालय में कांग्रेस पार्टी की अध्यक्ष सोनिया गांधी और लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी के खिलाफ प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा आरोप दायर करने के विरोध में केंद्र सरकार के खिलाफ प्रदर्शन के दौरान पुलिस अधिकारियों द्वारा कांग्रेस पार्टी के कार्यकर्ताओं को हिरासत में लिया गया।

कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने जयपुर में ईडी कार्यालय के बाहर विरोध प्रदर्शन किया

कांग्रेस कार्यकर्ताओं के इस प्रदर्शन के मद्देनजर ईडी कार्यालय के बाहर सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए थे। युवा कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने जयपुर में कांग्रेस कार्यकर्ताओं के खिलाफ प्रदर्शन किया। जयपुर में कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने कांग्रेस पार्टी के अध्यक्ष सोनिया गांधी और लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी के खिलाफ प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा आरोप दायर करने के विरोध में केंद्र सरकार के खिलाफ प्रदर्शन के दौरान पुलिस अधिकारियों द्वारा कांग्रेस पार्टी के कार्यकर्ताओं को हिरासत में लिया गया।

अमेरिकी उपराष्ट्रपति के स्वागत को जयपुर तैयार, राजस्थानी अंदाज से होंगे रूबरू, करेंगे आमेर के किले की सैर

जयपुर, 1. अमेरिका के उपराष्ट्रपति जेम्स डेविड (जेडी) वेंस 21 अप्रैल को भारत यात्रा पर आ रहे हैं। उनके स्वागत के लिए जयपुर में जॉर्ज-शोर से तैयारियां की जा रही हैं। वे चार दिन की भारत यात्रा पर रहेंगे, जिस दौरान 'पिक सिटी' का भी भ्रमण करेंगे। उपराष्ट्रपति वेंस फिलहाल इटली में अपने परिवार के साथ हैं और सोमवार (21 अप्रैल) को भारत पहुंचेंगे। वह सबसे पहले दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात करेंगे, जिसके बाद उसी शाम जयपुर के लिए रवाना हो जाएंगे। जयपुर एयरपोर्ट पर उनका रेड कार्पेट वेलकम किया जाएगा। वेंस 21 से 24 अप्रैल तक जयपुर में रहेंगे। 22 अप्रैल की सुबह वह ऐतिहासिक आमेर किले का दौरा करेंगे, जहां उनका पारंपरिक राजस्थानी अंदाज में स्वागत किया जाएगा। वेंस और उनके परिवार को

खाचरियावास पर ईडी कार्रवाई को मंत्री जोगाराम पटेल ने टहाराया सही

जयपुर, 1. राजस्थान सरकार के संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने शुक्रवार को जयपुर में समाचार एजेंसी आईएनएस से बातचीत के दौरान कांग्रेस नेता प्रताप सिंह खाचरियावास पर प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की कार्रवाई को लेकर बड़ा बयान दिया। उन्होंने साफ किया कि यह कोई नया मामला नहीं है, बल्कि यह जांच गहलोल सरकार के समय से ही चल रही है। जोगाराम पटेल ने कहा कि अशोक गहलोल जब प्रदेश के मुख्यमंत्री थे, तब से ही जांच की प्रक्रिया जारी है। उन्होंने सवाल करते हुए कहा कि कांग्रेस को यह बताना चाहिए कि फर्ल एगो कॉर्पोरेशन से जुड़े 28 लाख निवेशकों को न्याय कब मिलेगा? उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि खाचरियावास और उनके परिवार पर इस घोटाले में शामिल होने के गंभीर आरोप हैं। उन्होंने कहा कि प्रताप सिंह को जांच में सहयोग करना चाहिए और न्याय व्यवस्था पर भरोसा रखना चाहिए। भारतीय जनता पार्टी की डबल इंजन की सरकार कभी भी

देवीसिंह शेखावत ने केंद्रीय कानून मंत्री अर्जुनराम मेघवाल से की मुलाकात

कोटपुतली-बहरोड़ा। बानसूर विधायक देवीसिंह शेखावत ने हाल ही में केंद्रीय कानून मंत्री अर्जुनराम मेघवाल से मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने नवगठित कोटपुतली-बहरोड़ा जिले में न्यायिक व्यवस्था को सशक्त करने के लिए दो प्रमुख मांगों को लेकर केंद्रीय मंत्री को ज्ञापन सौंपा। विधायक शेखावत ने कोटपुतली में जिला एवं सेशन न्यायालय (डीजे कोर्ट) और बानसूर विधानसभा क्षेत्र के नारायणपुर उपखंड में सिविल न्यायाधीश एवं न्यायिक मजिस्ट्रेट कार्यालय की स्थापना की मांग की। उन्होंने बताया कि कोटपुतली में डीजे कोर्ट की मांग को लेकर कोटपुतली, पायटा, बानसूर, नारायणपुर और विराटनगर के अधिभाषक संघों ने संयुक्त रूप से 53 दिनों तक धरना प्रदर्शन किया था। इस आंदोलन के दौरान विधायक देवीसिंह शेखावत, कोटपुतली विधायक हंसराज पटेल और विराटनगर विधायक कुलदीप धनकड़ ने मिलकर अधिभाषकों को आश्वस्त किया था कि डीजे कोर्ट कोटपुतली में ही खोला जाएगा, जिसके बाद प्रदर्शन समाप्त हुआ था।

रणथंभौर में बाघ के हमले में बालक की मौत के बाद सरिस्का में वन विभाग सतर्क

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

अलवर। राजस्थान में सर्वाइ माधोपुर जिले के रणथंभौर बाघ अभयारण्य में पिछले दिनों बाघ के हमले एक बालक की मौत की घटना के बाद अलवर जिले के सरिस्का में सरिस्का प्रशासन सतर्क हो गया है। वन विभाग के सूत्रों ने शुक्रवार को बताया कि सरिस्का में स्थापित धार्मिक स्थलों पर जाने वाले श्रद्धालुओं को अब हिदायत के बाद प्रवेश दिया जा रहा है। इसके लिए यहां के पुजारी को निर्देश दिए गए हैं कि कोई भी श्रद्धालु मंदिर परिसर से इधर-उधर न जाए। अलवर सरिस्का का एक क्षेत्र बाला किला है जो अलवर शहर से सटा है। इसके आसपास आबादी है। यहां गांव भी बहुत हैं। इस बाला किला क्षेत्र में दो बाघों की गतिविधियां लगातार देखी जा रही हैं। ये बाघ अपना क्षेत्र बनाने के लिए प्रयासरत हैं। इस क्षेत्र में 10 से अधिक धार्मिक स्थल हैं। जहां रोजाना श्रद्धालुओं का आवागमन बना रहता है। करणी माता का मंदिर, चक्रधारी हनुमान मंदिर, आडापाड़ा मंदिर, भूरा सिद्ध मंदिर मुख्य धार्मिक स्थल हैं। जहां श्रद्धालु रोज आते जाते हैं। इसी से सटे अलवर सहर के आबादी रहित क्षेत्र में फिलहाल पांच बाघों की गतिविधियां बनी हुई हैं। बाला किला क्षेत्र में पिछले दिनों करणी सागर जल स्रोत के समीप बाघिन 2302 ने अपना इलाका बनाया था। जहां वह पर्वतों को भी दिखाई दे रही थी। पिछले वर्ष भूरा सिद्ध मंदिर के समीप बनी कॉलोनी के पीछे बाघ देखा गया था, जिसके वीडियो भी वायरल हुए थे। अब रणथंभौर में हुए बाघ के हमले के बाद करणी सागर स्थित करणी माता मंदिर में जाने वाले श्रद्धालुओं को भी रोका दिया गया है। श्रद्धालुओं को सलाह दी जा रही है कि वे किसी भी वाहन से न जाएं, लेकिन पैदल न जाएं। हालांकि अतीत में अलवर के सरिस्का से बाहर निकले बाघों ने आमजन पर भी हमले किए, लेकिन वे गंभीर किस्म के नहीं थे। वन अधिकारी शंकर सिंह ने बताया कि बाला किला क्षेत्र में बाघिन के यहां से अपना स्थान बदलने के बाद ही श्रद्धालुओं का आवागमन शुरू किया गया। सरिस्का के आबादी रहित क्षेत्र में पहले भी मंदिरों के आस पास बाघों का इलाका रहा है। अब श्रद्धालुओं को पूरी तरह से सुरक्षित करने और मंदिर के रास्ते के अलावा जंगल में नहीं जाने की सलाह दी जा रही है। उन्होंने बताया कि सरिस्का प्रशासन द्वारा जंगलों में स्थित धार्मिक स्थलों के आस पास निगरानी दल की गश्त भी बढ़ा दी गई है। जिससे रणथंभौर जैसी जंगल में नहीं जाने की सलाह न हो। उन्होंने बताया कि करणी माता के रास्ते पर होमगार्ड और स्थाई कर्मी तैनात किये गये हैं जो हमेशा स्थिति की जानकारी देते रहते हैं। सफारी मार्ग पर किसी को भी पैदल नहीं जाने दिया जा रहा है। सूचना पट भी लगाए जा रहे हैं जिसमें सावधानी बरतने के निर्देश दिये गये हैं। सिंह ने बताया कि मौजूदा कर्मियों को यह पता चल जाता है कि वहां पर बाघ की हलचल देखी गयी है तो वहां आवागमन रोक दिया जाता है।



राजस्थान में गर्मी और लू का प्रकोप, पारा 45 डिग्री के पार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान में गर्मी ने अपना रौद्र रूप दिखाया शुरू कर दिया है। राज्य के अधिकांश हिस्सों में तेज धूप, गर्म हवाएं और लू की स्थिति बनी रही। मौसम विभाग के अनुसार, आने वाले 24 घंटे और भी अधिक गर्म साबित हो सकते हैं। तापमान में लगातार वृद्धि हो रही है, जिससे जनजीवन प्रभावित हो रहा है। राजधानी जयपुर समेत अजमेर, जोधपुर, बीकानेर, और भरतपुर में शनिवार सुबह से ही सूरज ने अपने तीखे तैवर दिखाने शुरू कर दिए। सुबह 9 बजे के बाद से ही तापमान में तेजी से बढ़ोतरी देखने को मिली और दोपहर तक कई शहरों में पारा 42 डिग्री सेल्सियस के पार चला गया। जयपुर में अधिकतम तापमान 41.8 डिग्री, जोधपुर में 43.2 डिग्री, बीकानेर में 44 डिग्री और चूरू में 45 डिग्री तक पहुंचने की संभावना जताई गई है। पश्चिमी राजस्थान के बीकानेर, बाड़मेर और जैसलमेर जैसे जिलों में गर्म हवाएं 35 से 40 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से चल रही हैं।

राज्य सरकार को लू से बचाने के लिए सर्वोच्च प्राथमिकता से कार्य करना चाहिए काम : गहलोत

जयपुर। राजस्थान के पूर्व मुख्यमंत्री एवं कांग्रेस के वरिष्ठ नेता अशोक गहलोत ने लगातार बढ़ते तापमान एवं लू के प्रकोप से बचने के लिए राज्य सरकार की बर्दाश्तजामी पर उच्च न्यायालय की चिंता को जायज बताया हुआ है कि सरकार को लू से आमजन का जीवन बचाने को सर्वोच्च प्राथमिकता का विषय बनाकर इस पर कार्य करना चाहिए जिससे लोग असमय मृत्यु का शिकार न हों। गहलोत ने शनिवार को अपने बयान में यह बात कही।

उन्होंने कहा कि पिछली साल 30 मई को न्यायालय ने लू से होने वाली मौतों पर स्वतः संज्ञान लेते हुए इस संबंध में निर्देश भी जारी किए थे परन्तु राज्य सरकार ने इन निर्देशों को लागू नहीं किया और इस साल गर्मी आने तक भी कोई उचित व्यवस्था आमजन की रक्षा के लिए नहीं की। उल्लेखनीय है कि उच्च न्यायालय ने भीषण गर्मी से बचाव के लिए सरकारी प्रयासों पर नाराजगी जताते हुए जवाब मांगा है कि लू से बचने के लिए क्या किया जा रहा है।

दलित समाज को लंदन घुमाएगी राजस्थान सरकार, बाबा साहेब के घर तक पहुंचेगा काफिला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान की राजनीति में एक बड़ा मास्टरस्ट्रोक देखने को मिला है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने दलित समाज के लिए ऐसी योजना का ऐलान कर दिया है, जिससे एक झटके में सियासी तापमान बढ़ा दिया है। अब दलित समाज के लोग सरकारी खर्च पर न सिर्फ भारत में बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर से जुड़े स्थलों की यात्रा कर सकेंगे, बल्कि लंदन भी जा सकेंगे - जहां बाबा साहेब ने वकालत की पढाई करते हुए ऐतिहासिक संघर्षों की नींव रखी थी। इस योजना का नाम है डॉ. भीमराव अंबेडकर पंचतीर्थ योजना, जिसे हाल ही में सीएम ने लॉन्च किया है। इसके तहत चुने गए 1000 लोगों को सरकारी की तरह से विशेष यात्रा कराई जाएगी, जो भी रहने, खाने और यात्रा के पूरे खर्च के साथ पहले जयपुर के पास से रवाना किया जा चुका है और अब ट्रेन से सफर कराने पर भी मंथन चल रहा है। लेकिन असली सरप्राइज तो है लंदन की विदेश यात्रा! पांचवां तीर्थ बनाया गया है वह ऐतिहासिक घर जो लंदन में स्थित है, जहां बाबा साहेब रहते थे और वहीं से उन्होंने लॉ की पढाई की थी। भारत सरकार इस घर को खरीदकर पहले ही एक स्मारक में तब्दील कर चुकी है। अब राजस्थान सरकार चाहती है कि दलित समाज के लोग खुद वहां जाकर उस इतिहास को महसूस करें, जिसने उन्हें सामाजिक न्याय की लड़ाई लड़नी सिखाई। लंदन यात्रा के लिए अलग से कोई आवेदन नहीं होगा। जिन लोगों को पंचतीर्थ यात्रा के लिए चुना जाएगा, उन्हीं में से कुछ भाग्यशाली लोग नियमों और दस्तावेजों (जैसे पासपोर्ट, वीजा आदि) के आधार पर विदेश यात्रा पर भेजे जाएंगे। लंदन में क्या सिर्फ बाबा साहेब का घर दिखाया जाएगा या बाकी जगहें भी, इस पर फैसला जल्द ही उच्च स्तरीय बैठक में लिया जाएगा। योजना को लेकर सामाजिक न्याय मंत्री अग्निश गहलोत का कहना है कि योजना में आवेदन की प्रक्रिया पूरी तरह ऑनलाइन होगी और सामाजिक न्याय विभाग की वेबसाइट से की जा सकेगी। दलित समाज के किसी भी व्यक्ति के पास अगर राज्य का निवास प्रमाण और स्वास्थ्य संबंधी प्रमाण हैं, तो वो आवेदन कर सकता है।

